

编者按

根据中央和省委部署,在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,全省各级党组织开展了“8+2+3+2”专项整治和深化措施,取得了阶段性成效。按照开门搞教育的要求,从今日起,本报将在“不忘初心、牢记使命”主题教育专栏陆续公布有关专项整治和深化措施的工作成果,推动主题教育进一步走深走实。

省纪委监委公布专项整治漠视侵害群众利益问题工作成果

整治扶贫领域腐败和作风问题方面

查处扶贫领域腐败和作风问题166起,处理275人,给予党纪政务处分117人。追缴收回违规资金240.23万元,返还发放资金24万元;全省基层医疗卫生机构标准化建设项目已开工1190个,已竣工323个。为基层医疗卫生机构配备医疗设备共计1529台,对467名专业人员进行操作培训。排查新增改造农村危房任务2585户,目前开工率已达100%。

整治民生领域侵害群众利益问题方面

排查河湖乱占、乱采、乱堆、乱建问题426个,截至目前已推动完成整改419个,正在整改7个。查办非法采砂类案件576起,抓获违法犯罪嫌疑人1331人,打掉“砂霸”犯罪团伙25个;查处医疗服务、套取医保资金、收受药品回扣等问题5个,处理违法违规人员22人,收缴钱款20.17万元。开展打击欺诈骗保违规行动,处理定点医

讯(记者金昌波)按照省委“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作部署,省纪委监委牵头,会同19家省直单位,推动全省对漠视侵害群众利益问题开展专项整治,着力解决侵害群众利益的不正之风和腐败问题,取得了阶段性成效,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。日前,省纪委监委会同省发改委、省卫健委等19家省直单位公布了在“不忘初心、牢记使命”主题教育中专项整治漠视侵害群众利益问题的工作成果。

整治群众身边的不正之风和“微腐败”问题方面

对大排查和数据比对发现的9300户疑似需要兜底保障的家庭进行全面核查,共对3820户实施社会救助,其中3395户纳入低保,218户纳入特困,207户实施临时救助。全省共核对申请和享受社会救助对象33.7万人次,清退低保对象2.7万人,新增低保对象1.8万人。查处低保、特困供

养金多发、错发的案例4起,处理干部6人;通过综合受理改革,出台《综合窗口工作人员管理办法》和《综合受理窗口运行管理办法》,有效解决“吃拿卡要”、办事效率低问题;对146件群众反映的报装用电困难、电压低、抢修停电不及时等问题,及时处理解决114件。

整治统计造假问题方面

制定《统计执法“双随机”抽查办法(试行)》和《“双随机”工作进展情况通报制度》,建立完善抽查事项目录清单,加强统计执法的规范化、常态化。制定实施《海南统计行

政处罚裁量基准表》,进一步规范全省各级统计机构的统计行政处罚行为。严肃问责统计造假责任单位和责任人,对9个单位20人进行责任追究。

整治政务服务热线回应群众关切不及时,办事效率不高等问题方面

加大对“12345”平台交办群众诉求超期件处理力度,主题教育开展以来,全省逾期工单总量由3460件下降至1266件

(下降64.41%)。着力解决对群众诉求随意退单问题,解决因职责不明退单问题104件。

海口计划春节前3天每日投放鲜猪肉不少于1200头 全力以赴稳住“菜篮子”

多措并举 保供稳价

本报海口11月30日讯(记者计思佳)11月29日上午,海口召开市政专题会议,海南日报记者从会上获悉,元旦春节期间,海口将加大冷鲜猪肉调运力度,确保日均销售量不少于300头。尤其着重做好春节前3天鲜猪肉投放工作,计划每日投放不少于1200头(含冷鲜肉),确保生猪产品有序充足供应。

据了解,在元旦春节期间,海口将

扩大本地叶菜种植及提高产能,确保每月种植蔬菜面积达3.4万亩以上,每日本地蔬菜供应量达到940吨以上,海口市场自给率达到80%以上。加大春节期间需求量大的水芹、甜菜、蒜苗、香菜4种“特殊菜”的种植,确保“特殊菜”种植面积达1100亩,总产量达1610吨;加强与岛内外蔬菜主产地合作,根据需求做好节日期间的蔬菜调运工作,加大外菜入琼调运量。节

日期间,每日至少调入根茎类蔬菜600吨,叶菜类400吨;海口市交通港航局、公安交警支队落实“绿色通道”,优先保障蔬菜运输车辆过海。

在蔬菜储备、投放环节,海口将按照蔬菜储备量满足全市5至7天需求,节前确保市级3000吨储备蔬菜到位,遇特殊情况时启用投放储备蔬菜。海口将通过蔬菜直销车、社区菜店或集装箱等方式增加便民蔬菜销售网点,力争元旦春节期间逐步实现100家网点进小区,定时定点、有序销售。同时,节日期间,海口市菜篮子集

团直营末端网点持续营业,每日投放平价菜不少于35吨,结合市场需求情况投放足量平价菜。

猪肉的供应和价格备受关注。

海口相关部门将加大对生猪产量重点辖区支持力度,提高本地生猪的出栏能力。按照元旦春节期间屠宰生猪800头计算,25天需屠宰生猪2万头,生猪计划从本地养殖企业调运0.6万头,不足部分从周边市县的生猪养殖场调运。节日期间,84个菜篮子直营网点持续营业,为市民供应放心实惠的生猪产品及储备冻猪肉,

其中45个菜篮子直营门店直接销售生鲜猪肉及储备冻猪肉,39个便民网点可通过“当日预购、次日自提”方式销售储备冻猪肉。争取节日期间日均投放冻猪肉1.5万斤以上,投放冷鲜肉300头以上。

此外,节日期间,海南市民对于鸡肉的需求量会显著上升。海口要求发改部门负责监测每日光鸡、活鸡市场价格,价格变动幅度较大时,及时预警。商务、农业部门牵头组织货源补充各农贸市场、便民疏导点、大型超市,防止出现较大的供应缺口。

省农信社采购 扶贫农产品逾百万元

本报海口11月30日讯(记者王培琳 通讯员李明锐 秦娇)11月28日,海南日报记者从省农信社获悉,全省农信系统充分利用人多、面广等特点,广泛开展消费扶贫,线上线下累计采购扶贫农产品约113万元。

今年9月11日,省农信社在琼中黎族苗族自治县湾岭镇岭门村举行消费扶贫定点采购签约仪式,该社及其下辖的海口农商银行、海口联社、三亚农商银行、琼中联社等行社分别与岭门村签订消费扶贫合作协议,签约各行社食堂每年向岭门村采购农产品不少于20万元,目前已采购10期,金额约7万元。

脱贫攻坚“创优保优”大冲刺

前11月全省消费扶贫成绩单出炉 10万户贫困户进账9000多万元

本报海口11月30日讯(记者傅人意 通讯员陈颖)海南日报记者从有关部门获悉,今年以来,省消费扶贫专项工作组按照“四动四全”总要求,推动全省消费扶贫活动深入开展。截至11月底,通过消费扶贫,全省扶贫产品销售金额9192.47万元,受益贫困户约10.06万户次。

其中,海南爱心扶贫网完成销售额2665.03万元;各市县区举办“爱心扶贫大集市”948场,实现线下销售6435.96万元;定安、屯昌、白沙等市县通过其他电商渠道销售91.48万元。

今年以来,省直机关、企事业单位及其下属单位线上线下集体消费1259.48万元,个人消费1071.68万元,合计2331.16万元;市县直属单位集体消费金额1537.98万元,个人消费金额3391.88万元,合计4929.86万元。

加上去年的销售额,截至今年11月底,通过消费扶贫,全省扶贫产品销售金额1.42亿余元,受益贫困户约21.53万户次。

今年以来,省供销合作联社、南海网、省商务厅、省扶贫办、省工商联履行牵头责任,密切沟通协调并

努力推动消费扶贫活动健康开展。在“爱心扶贫大集市”百场百家活动方面,省商务厅给予150万元启动资金,截至11月底,省供销合作联社共举办207场集市活动,做到月月有活动;召开两次全省供销社系统消费扶贫工作推进会议,发动省、市县、乡镇三级供销社克服基础薄弱的“短板”,坚决完成任务。

集市活动涵盖市县域、领域、旅游景区、学校、社区、超市、农贸市场等类型,销售总额2171.75万元,订单659.55万元,约有5.9657万户次贫困户获益。

外地车过渡期备案 预计明年1月开始

本报海口11月30日讯(记者良子 特约记者周平虎)近期,网上传言12月1日起开始外地号牌小客车限行管理过渡期备案,且要到车管所提交材料办理。11月29日,省交警总相关负责人表示,目前未开始备案工作。

该负责人表示,外地号牌小客车限行管理过渡期备案时间预计2020年1月开始,届时会通过媒体公布备案途径和方法,备案只需通过海南交警微信公众号等网上途径办理,不需要到交警窗口提交材料。

鉴于2019年备案工作尚未开始,所以2019年内外地号牌车辆在本省道路通行不会因为超过120天而受到处罚。

儋州首批开通 29条“微公交”线路

本报那大11月30日电(记者周月光 通讯员王家隆)11月30日,儋州举行村村“微公交”上线运营仪式,首批30辆新能源小汽车惠及11个乡镇往返29个行政村。至此,全省2560个具备条件的行政村实现100%通客车目标,比国家脱贫攻坚任务要求整整提前一年。

据介绍,村村通“微公交”采用5至7座的纯电动汽车,在群众集中出行的时间以赶集班、周末班等形式发班,其余时间在镇一级人流量较为集中的区域,以城镇巡游、定点候车、预约响应、定制客运等模式运营,将行政村与各乡镇和农场串联为一线。

“需要乘坐的群众可通过电话或微信小程序进行预约。”“微公交”由海南沪能新能源汽车服务有限公司运营,该公司相关负责人苏高杰介绍,“微公交”起步价5元,超过5公里每2公里增加1元。该公司将根据试运营情况,总结经验,不断完善,未来还将逐步投放170辆“微公交”,满足儋州市行政村到乡镇、乡镇到乡镇以及村镇到农场之间的交通需求。

海口海警局 摧毁一销售假烟团伙

本报海口11月30日讯(记者良子 通讯员叶朝茂)近日,海口海警局在省公安厅相关部门协同配合下,成功破获一起销售伪劣产品案,打掉一个销售假烟团伙,抓获涉案人员6名,查获各类假烟1600余条,查扣涉案车辆3辆,总案值约30万元。

海口海警局

龙华工作站日前在执法过程中发现,以余某(江西余干籍男子)为主,多名人员组成的犯罪团伙,长期将大量假冒香烟从广东通过海上运输至海南,批发至海口、儋州、临高等地进行销售。海口海警局立即成立专案组,设立侦查小组,分别在海口、儋州、临高等地开展案件侦查工作。通过调查取证,海警执法人员全面掌握了该团伙的组织架构、分销途径、交易方式以及涉案人员的行动规律和落脚点,收集了大量的犯罪证据。

11月27日,余某夫妇囤积大量货物准备前往各地分销。海警专案组立即展开收网行动,出动20余名执法人员,设立3个抓捕小组,分别到指定地点设伏布控。当晚19时,3个抓捕小组同时实施抓捕行动,成功抓获6名涉案人员,现场查获“中华”“黄鹤楼”“芙蓉王”等15种品牌假烟1600余条。

经审讯,涉案人员余某等人对销售假烟的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。

涉嫌受贿罪

文昌市冯坡镇原党委书记 陈东明被公诉

本报讯(记者金昌波)海南日报记者从省检察院获悉,11月15日,文昌市冯坡镇原党委书记陈东明涉嫌受贿罪一案,由文昌市人民检察院向文昌市人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人陈东明享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人陈东明,听取了其委托的辩护人的意见。文昌市人民检察院起诉书指控:2015年至2019年,被告人陈东明时任文昌市龙楼镇党委副书记、镇长,冯坡镇党委书记期间,利用职务上的便利,在工程项目承揽、工程款拨付等方面为他人谋取利益,索取和非法收受他人财物,数额巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

近视防控科普 走进琼海校园

本报嘉积11月30日电(记者袁宇)11月29日,以“光明未来,大开眼界”为主题的儿童青少年近视防控科普宣讲活动在琼海市博鳌镇中心学校举行。活动专门邀请了来自全国综合防控儿童青少年近视专家宣讲团的专家,为青少年学生现场上“护眼课”。

2018年,我省青少年学生综合近视率为48.29%,近视防控形势仍然严峻。2018年与2019年,我省将眼疾病筛查作为为民办实事项目予以推进,两年共筛查超过130万人,覆盖幼儿及青少年学生人群。

当天的活动由海南省教育厅与海南省卫健委主办。



11月30日,2019呀诺达雨林跑在呀诺达景区门区广场鸣枪起跑,500余名中外跑手畅享8公里“氧”生跑奇趣体验,以路跑形式深度体验绿色生态旅游精品、传递全民健身、低碳环保的健康理念。

本报记者 武威 通讯员 曹传佳 摄